

中国石油大学 学生工作简报

2009 年第 16 期

总第 170 期

2009 年 10 月 16 日

本期要目

教育部举办内地高校民族学生思想政治教育工作会议培训班

2009 年山东省高校辅导员工作论坛召开

石大学子获 2009 全国三维数字化创新设计大赛山东省分赛区特等奖

我校一项目通过 2008 山东省高校辅导员骨干支持研究项目验收

新生教育全面展开

数学学院聘任专业指导教师

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

教育部举办内地高校民族学生思想政治教育工作会议培训班

9 月 25—26 日，为进一步加强做好内地高校新疆学生思想政治教育工作会议，切实提高内地高校新疆学生的培养质量，教育部教民司与新疆维吾尔自治区教育厅对承担新疆学生培养任务的内地高校有关人员集中开展了新疆学生思想政治教育工作会议专题培训活动。我校本次派出了学生工作部和统战部的相关人员参加

了西安点的培训。

本次培训着重就党的民族理论、宗教政策；新疆的历史、经济和社会发展；新疆反分裂斗争的形势；教育领域抵制宗教渗透和反分裂斗争形势等相关内容进行了培训。本次培训旨在在进一步提高对新疆学生思想政治教育工作的重要性的对当前反分裂反渗透斗争形势的严峻性、复杂性和长期性的认识，正确理解和准确把握党的民族理论、宗教政策，增强各民族大团结，切实提高新疆学生思想政治教育工作的针对性和实效性。（学生工作部 王迅）

2009 年山东省高校辅导员工作论坛召开

为深入贯彻落实党的十七大和中央 16 号文件精神，以改革创新精神推动山东省高校辅导员队伍建设，切实加强和改进大学生思想政治教育工作，山东省委高校工委于 9 月 27 日在济南南郊宾馆召开了“2009 年山东高校辅导员工作论坛”。本次论坛以“以科学发展观为指导，推进大学生创业就业教育”为主题。山东省高校工委副书记田建国、邢善萍出席了会议。我校数学与计算科学院辅导员游应红参加了次会议，并在会上做了典型发言。

本次论坛共收到全省 59 所高校报送的 396 篇论文。经专家评审，共评出优秀论文 187 篇，一等奖 39 篇，二等奖 59 篇，三等奖 89 篇。其中我校地球资源与信息学院张万春的《对石油主干专业学生就业的几点认识》、数学与计算科学院游应红的《对特色高校通用专业毕业生就业的思考》荣获一等奖；经济管理学院的石国卿、刘金祯的《市场营销观念在大学生就业中的应用》荣获三等奖。（学生工作部 王迅 数学与计算科学院 游应红）

石大学子获 2009 全国三维数字化创新设计大赛山东省分赛区特等奖

9 月 26 日，“2009 全国三维数字化创新设计大赛山东省分赛区”评奖结果揭晓，由我校机电工程学院李振杰等同学设计，牛文杰老师指导完成的“曾母暗沙号”海上钻井平台与王兴鹏等同学设计，刘敬老师指导完成的“摩托车外观造型设计”分别荣获工业工程组和数字表现组两个组别的特等奖，另有 1 支队伍获得二等奖，3 支队伍获得三等奖，4 支队伍获得优秀奖，我校获得优秀组织奖。

2009 全国三维数字化创新设计大赛山东省分赛区的比赛由科技部国家制造业信息化培训中心主办，山东省进入复赛的院校共有 39 所，参赛团队 88 个，参赛作品 257 件，涵盖了汽车、军事工业、工程机械、影视动漫等 10 多个行业，本届比赛以三维数字化与创新设计为特色，突出体现三维数字化技术对创新实践的支持和推进的特点。大赛分工业工程组和数字表现组两个组别，比赛的流程分为初赛、复赛和全国总决赛三个阶段，经网络公示投票、作品资格审查、分赛区组委会网络评审和现场评审评选出特等奖 23 个，一等奖 18 个，二等奖 49 个，三等奖 51 个。我校获得特等奖的两个团队团队将代表山东省参加 2009 年 11 月 28、29 日在江苏常州科教城举办的“2009 全国三维数字化创新设计大赛”全国现场总决赛。（机电工程学院 刘敬 赵毅彬）

我校一项目通过 2008 山东省高校辅导员骨干支持研究项目验收

近日，从山东省委高校工委传来喜讯，我校机电工程学院辅导员赵毅彬的《辅导员队伍建设培训机制研究》课题顺利通过验收。

为深入贯彻落实中央 16 号文件精神，建设一支职业化、专业化、专家化的高校辅导员队伍，2008 年 2 月，山东省委高校工委与山东高等学校教育与管理研究会组织开展了全省高校辅导员骨干支持研究项目招标工作，经过评审，在 91 个申报项目中，确定了 34 项研究课题，其中就包括我校推荐的《辅导员队伍建设培训机制研究》课题。近期，山东省委高校工委与山东省高等教育与管理研究会组织开展了研究成果鉴定工作，经过专家组评审，34 项研究成果中，26 项符合研究任务要求，准予结题。（学生工作部 王迅）

新生教育全面展开

近日，学生工作部下发了《2009 级本科生入学教育实施意见》，旨在全面推动新生入学教育工作。

从中学进入大学，这是人生中一个重要的转折点，是一个全新的起点，也是青年学子的第二个“心理断乳期”。新生入学教育是新生在其人生旅途发生重要转折时的一个必不可少而又非常重要的教育环节。要以“爱国、诚信、自强、敬业”为主题和重点，扎实开展新生教育工作，这对于保证大学生的健康成长，营造良好的校风、学风具有十分重要的意义。

要求各院部从知校爱校教育、行为规范教育、校规校纪教育、安全教育、适应教育、专业思想教育、主题教育、生涯规划教育和心理健康教育等 9 个方面，通过形式多样、内容丰富的教育活动，使学生了解自己肩负的历史使命，增强责任感，明确自己大学阶段的奋斗目标；了解学校和各专业的基本情况、培养规格和办学特色，鼓励新生端正专业思想，明确学习目的，勤奋学习，促进良好学风、校风的形成；帮助新生熟悉学校的各项规章制度，建立良好的学习生活行为和习惯，树立正确的人生观、价值观和事业观。（学生工作部 王迅）

数学学院聘任专业指导教师

9 月 25 日，数学学院专业导师聘任仪式在学院会议室举行。学院党委书记栾凤池、副书记李国、各年级辅导员、全体专业指导导师参加会议。李国副书记主持了聘任仪式。

李国副书记宣读了《中国石油大学（华东）数学与计算科学学院专业导师聘任制度》，并对所聘任的专业导师的工作提出了意见与建议。

院党委书记栾凤池为受聘的专业指导导师代表颁发聘书并讲话，他首先向受聘的学业导师表示祝贺和感谢，希望专业导师要认真负责做好专业指导，协助辅导员做好大学生思想政治教育工作。

本次学院共聘任专业导师 9 名，聘期一学期。（数学与计算科学学院 王连池）

一句话新闻

1.9月16日下午，计通学院在学院二楼会议室举行了“高唱主旋律，祖国在心中”主题演讲比赛。

（计算机与通信工程学院 张文荣 刘会军）

2.9月22日早上6:30，计通学院在青岛校区国旗广场进行隆重的升国旗仪式。

（计算机与通信工程学院 洪越）

3.9月26日，计通学院举行了“抗击甲流，喜迎国庆”主题活动，活动包括向过往学生发放口罩、国旗贴纸，并邀请同学们在红色横幅上写下对祖国的祝福。（计算机与通信工程学院 洪越）

4.近日，经管学院在2007级学生中组织开展了以“祝祖国生日快乐”为主题的展板绘制活动。

（经济管理学院 汪泽 谢洁茹）

5.9月26日，经管学院邀请中石化国际勘探开发公司雅达项目财务经理高级会计师田黎明为学院师生作了题为“中国油气海外战略的发展对人才的需求”的报告。

（经济管理学院 刘佳 石国卿）

6.9月23日下午，数学学院在主楼六楼会议室举办了“祖国在心中”演讲比赛。

（数学与计算科学学院 王连池）

7.近日，人文学院举行了“献礼国庆、感恩母亲”朗诵比赛。（人文社会科学学院 晏资芬）

8.近日，人文学院举办了“情系祖国母亲，共庆六十华诞”主题征文比赛。

（人文社会科学学院 刘冰 孟岩）

9.9月27日晚，人文学院在一教100号举行了庆祝新中国成立60周年暨2009年迎新晚会。

（人文社会科学学院 刘冰 晏资芬）

10.9月28日，人文学院在四教大厅以图片的形式举办了新中国建国六十周年成果展。

（人文社会科学学院 刘冰 牡丹）

11.9月26日—30日，人文学院举行了“庆国庆、迎新生”篮球比赛。

（人文社会科学学院 蔡纪香 王雨童）